
Chimie-Méthode 

Détermination de l’état final d’une réaction chimique 

 

 Ecrire l’équation bilan  

 

Dresser le tableau d’avancement  

Si certains composés sont gazeux : rajouter une colonne ntotal gaz

K° ≥ 10 4 

 

 

Hypothèse : la réaction est totale, il y a disparition du réactif limitant 

        f  = max 

 

 

Identifier le réactif limitant  

Résoudre n(réactif limitant)f = 0 et en déduire max 

 

 

 

        f  ≈ max 

 

     K° < 10 4 

 

Le réactif limitant est un solide  Le réactif limitant est un gaz        

ou un liquide pur.      ou un soluté. 

           

Hypothèse : l’état final est un état d’équilibre 

                     

Calculer l’avancement à l’équilibre eq en résolvant l’équation donnée par :   

Qr(tf) = K°  

 

               Calculer max   

 

eq > max    eq ≤ max                 

 

L’équilibre ne peut être atteint.        L’état final est un état d’équilibre.   

La réaction est totale : f = max              f = eq  


